

全球瞩目中国龙年经济“亮眼”开局

新华社记者 宿亮

中国龙年春节假期刚刚结束,国际各大传媒及香港媒体纷纷报道刚刚出炉的假期经济数据,从假日消费到出境旅游,从电影票房到市场情绪,无不释放出中国经济复苏的积极信号,多家媒体不约而同地报道中国龙年经济实现“亮眼”开局。

“前景很好!”彭博社18日报道,中国刚刚结束的长假经济数据给市场释放了积极信号,显示世界第二大经济体市场消费能力改善。英国广播公司表示,节日旅游支出大幅增长,对中国经济而言是“好消息”。

中国文化和旅游部数据显示,假期8天,全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%。商务部数据显示,1月18日至2月6日年货节期间,网络零售额接近8000亿元,比去年农历同期增长8.9%。

根据国家电影局初步统计,

2024年春节假期全国电影票房为80.16亿元,观影人次为1.63亿,相比2023年春节假期票房和人次分别增长了18.47%和26.36%,均创造同档期新纪录。

不仅国内旅游市场火爆,不少中国游客选择海外过大年,利用长假前往心仪的海外旅游目的地,带火了海外游市场,让世界感受到了中国经济迅速复苏的“暖流”。

英国《金融时报》指出,春节长假中,旅游业成为中国经济的亮点。该媒体援引携程平台数据报道,假期期间中国旅客前往新加坡、马来西亚、泰国的出行订单数量相比2019年增长超30%。这家媒体注意到,新加坡、马来西亚都在近期向中国公民提供了免签入境便利。

《南华早报》援引旅游平台网站“去哪儿”数据报道,中国旅客今年春季假期期间预订海外航班数量是

去年的14倍,预订海外酒店数量是去年的5倍。报道关注到,中国游客不仅对周边传统旅游目的地感兴趣,也前往新西兰、法国、美国、埃及等相对较远的旅游目的地。

春节长假成为全球旅游消费高峰期,中国国内游、出境游、入境游“多点开花”。《南华早报》着重提到,长假期间,中国在线支付平台微信支付和支付宝海外转账数量同比均大幅增加,其中支付宝海外支付金额增长140%。

媒体报道,大陆旅游和消费亮点甚至提振了香港市场的情绪。

中国经济在春节假期喜庆气氛中迎来龙年开局,多个数据指标展示中国经济增长潜力。《日经亚洲》杂志19日在网站发表文章表示,中国农历春节期间旅行和消费数据超过预期,向市场释放积极信号。

(新华社北京2月19日电)



节后招聘助就业

春节假期过后,各地组织多场招聘活动,助力企业复工复产和求职者就业。图为2月19日,在湖南省长沙市望城区市民广场,求职者在“春风行动”招聘活动上查看岗位信息。
新华社记者 陈思汗 摄

内地8天春节黄金周落幕,澳门与内地旅客双向奔赴走亲走春,“澳车北上”“深合区效应”带动珠澳各口岸欣欣向荣,澳门新春出入境数据见证了新纪录新元素新气象。

客似云来创佳绩

据初步统计,春节黄金周假期(2月10日至17日)澳门入境旅客接近136万人次,并于大年初三(2月12日)创下有单日统计以来的第二高纪录;日均接近17万人次,较去年春节黄金周日均上升超过1.6倍,并恢复近2019年春节黄金周日均水平。

新春期间,澳门特区政府、业界及社团精心奉送多项节庆活动,吸引各地旅客到澳门欢度新岁和体验“旅游+”,市道畅旺,人气高企。据统计,酒店业场所平均入住率达9成5,较2023年春节上升接近10%。其中以大年初四(2月13日)的入住率最高,达97.9%。

不仅内地旅客青睐澳门,国际客流量也复苏强劲,进一步凸显澳门“世界旅游休闲中心”吸引力。临时数据显示,春节黄金周内地日均旅客量为12.9万人次,已超出2019年春节黄金周的内地日均旅客量,恢复比例为101.3%;香港及国际市场日均旅客量分别约3.2万及6600人次,恢复至2019年同期的97.8%及78.5%。

“一年之计在于春,希望在春节开好头,让一整年都喜气洋洋。”澳门特区政府旅游局局长文绮华表达了自己的心愿,希望今年一整年的旅游数字能达到约3300万人次的水平。

各口岸欣欣向荣

关闸,澳门最繁忙的陆路口岸,和其对应的珠海拱北口岸是珠澳间人流最密集的通道。

从今年春节黄金周的口岸通关人数构成来看,8天假期中通过关闸口岸入境澳门的游客人数约占39.77%,仍然位居第一。但与以往关闸口岸一枝

独秀的表现不同,今年游客入境口岸呈现出多元化的分布态势。

新春假期期间,港珠澳大桥口岸成为游客入境澳门的第二大口岸,通过大桥口岸入境澳门的游客人数占26.32%,达到324419人次。横琴口岸入境旅客占比16.45%,位列第三位。

从不同客源来看,黄金周前7天中,内地游客大部分仍然选择关闸口岸,约占43.86%,其次是横琴口岸,约占18.71%,有13.46%的内地游客选择从港珠澳大桥口岸入境澳门。香港游客通过大桥口岸入境澳门的比例则高达62.52%,其他人士通过大桥口岸入境澳门的比例达39.28%。

24小时通关的横琴口岸吸引不少内地游客慕名而来。从珠海金湾机场下飞机,搭乘城际铁路半个多小时就到了横琴,旅客程先生表示,之前看到拱北口岸人潮汹涌,又对横琴深合区非常好奇,所以选择横琴入关。

澳门城市大学国际旅游与管理学院执行副院长李玺表示,越来越多的澳门口岸受到不同游客的欢迎,除了由于近年来通关模式和口岸环境的不断优化外,更多反映出随着粤港澳大湾区不断融合发展,横琴粤澳深度合作区建设推进,入境游客在各口岸之间的分布将更趋均衡和多元。

双向奔赴融入大湾区

本次农历新年假期是“澳车北上”政策正式实施后的第二个春节长假,港澳居民驾驶“港车北上”“澳

车北上”单牌车进出广东跨境过节已然成为新时尚。

春节假期初一至初八,港珠澳大桥海关监管进出境车辆12.6万辆次,与去年春节同期相比增长246%,其中“北上”港澳单牌车8.8万辆次,占比七成。2月13日(大年初四),港珠澳大桥口岸进出境车辆1.84万辆次、客车1.79万辆次、“北上”港澳单牌车1.34万辆次,均创历史新高。

李玺表示,“澳车北上”“港车北上”政策受到港澳居民热烈追捧,以及节节高升的港珠澳大桥通行数量都显示,港珠澳大桥这座“同心桥”为三地融合发展提供了重要的平台。

大桥川流不息,横琴人气红火。在澳门过完年后,在横琴已购房的澳门居民张女士带着孩子来逛长隆、放烟花,玩得不亦乐乎。“我们小区里不少邻居是澳门人,很多人在新春期间说走就走,往返两地非常方便。”张女士说。

业内人士提出,许多澳门居民在新春假期来横琴甚至珠海、广东各地,进行“一程多站”式旅游。另一方面,游客将横琴作为珠澳行程中的“首发”站,反映了深合区的影响力不断提升,琴澳“和鸣”的一体化发展不断加速。

“相信随着粤港澳大湾区在就业创业、健康宜居、人文休闲等领域的不断探索与实践,三地居民的跨境生活休闲更为便捷,各类生产要素在大湾区内的流动也会更顺畅,双向奔赴可能会成为未来粤港澳三地旅游市场甚至是日常生活中的重要趋势。”李玺说。

(新华社澳门2月19日电)

(上接1版①)

会议指出,要统筹好区域经济社会布局和国土空间利用,立足各地功能定位和资源禀赋,细化土地管理政策单元,提高资源开发利用水平,更好发挥优势地区示范引领作用。要严格落实国土空间管控边界,严守耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线,加强事中事后监管。对一些探索性但又十分紧迫的改革举措,要深入研究、稳慎推进。

会议强调,促进经济社会发展全面绿色转型,要聚焦经济社会发展重点领域,构建绿色低碳高质量发展空间格局,推进产业结构、能源结构、交通运输结构、城乡建设发展绿色转型,加快形成节约资源和保护环境的生产方式和生活方式。要抓住推动绿色转型的关键环节,推进全面节约,加快消费转型,强化绿色科技创新和先进绿色技术推广应用。要健全支持绿色低碳转型的财税、金融、投资、价格政策和市场化机制,为绿色转型提供政策支持和制度保障。

会议指出,要理顺管理体制,加强党对基层应急管理工作的领导,发挥应急管理部门综合优势以及相关部门和有关方面专业优势,衔接好“防”和“救”的责任链条,健全大安全大应急框架。要完善工作机制,推动形成隐患排查、风险识别、监测预警、及时处置闭环管理,做到预防在先、发现在早、处置在小。健全保障机制,加大基础性投入,根据地区人口数量、经济规模、灾害事故特点、安全风险程度等因素,配齐配强应急救援力量。要强化对基层干部教育培训,提升社会公众风险防范意识和自救互救能力。

会议强调,加快形成支持全面创新的基础制度,是深化科技体制机制改革、推动实现高水平科技自立自强的重要举措,要完善党中央对科技工作集中统一领导的体制,健全新型举国体制,聚焦主体协同、要素配置、激励约束、开放安全等方面突出问题,补齐制度短板。要根据科学研究、技术开发、产业创新的不同规律,分类加强制

(上接1版②)

周迎春要求,要知行合一传承和弘扬湖湘家风文化,将学习的感人故事铭记于心、见之于行,当好传承和弘扬湖湘家风文化的表率。要知感恩、忠诚立家,把对党忠诚纳入家庭家教家风建设,让正能量充盈家庭;要知敬畏、廉洁治家,带头遵守党纪国法、廉

(上接1版③)

在湖南圣菲达服饰有限公司(简称圣菲达服饰)的生产车间内,600多名员工加紧生产泳衣、防晒服等服饰。“如果还能招聘到数百名员工就好了!”尽管工厂生产火热,但公司总经理樊祺还是嫌慢。原来,他正面临一个幸福的烦恼:订单太多,人手紧缺。

近年来,圣菲达服饰深耕外贸市场,自去年10月开始,外贸订单迅猛增长。同时,公司积极拓展国内市场、成效显著,国内订单也快速增长,当前公司订单已呈饱和状态。

“为加快订单交付,我们想了不少办法。”樊祺介绍,春节期间,圣菲达服饰延迟了放假,提前了复产时间,现在又与部分有条件的员工协商,将下班时间后延,以便多生产。

“要从根本上确保订单按时交付,必须招聘更多员工。”樊祺介绍,公司就此已向园区求援。园区也积极采取有效措施帮助招聘,员工紧缺的问题有望得到缓解。

在湖南铭基高科电子有限公司(简称铭基高科)的一间车间里,上百

度设计,重大改革试点先行。要加强系统集成,对新出台的举措、新制定的制度开展政策取向一致性评估,确保同向发力、形成合力。

会议指出,过去一年,我们全面贯彻党的二十大精神,深刻把握推进中国式现代化对全面深化改革提出的新要求,科学谋划新起点上改革工作,精准发力、协同发力、持续发力,为新征程开局起步提供了动力活力。推动党的二十大部改革任务贯彻落实,研究通过一批重要改革文件,集中力量解决高质量发展急需、群众急难愁盼的突出问题。组织实施党和国家机构改革,完善党的领导制度体系,优化科技、金融等重点领域机构职责配置,中央层面改革任务基本完成。加强对重点改革任务的协调推动、督促落实,推动改革落地见效。

今年是全面深化改革又一个重要年份,主要任务是谋划进一步全面深化改革,这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。要坚持用改革开放这个关键一招解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战。要继续抓好有利于扩大内需、优化结构、提振信心、保障民生、防范化解风险的改革举措,集中解决最关键、最迫切的问题。要科学谋划进一步全面深化改革重大举措,聚焦妨碍中国式现代化顺利推进的体制机制障碍,明确改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、推进方式,突出改革问题导向,突出各领域重点改革任务。改革举措要有鲜明指向性,奔着解决最突出的问题去,改革味要浓、成色要足。要充分调动各方面改革积极性,进一步凝聚改革共识,举全党全国之力抓好重大改革任务推进和落实,广泛听取各方面意见和建议,及时总结基层和群众创造的新鲜经验,激励广大党员、干部担当作为,推动形成勇于创新、真抓实干、开拓奋进的浓厚改革氛围。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

洁治家,严格家风家教,坚持严于律己;要知艰辛、勤俭持家,发扬艰苦奋斗的作风,营造克勤克俭、戒骄去奢的家风环境。要崇尚身正为范,一体推进家风和作风建设,坚持书香传家,做勤学好学的典范;坚持修身齐家,做严以律己的典范,坚持实干兴家,做担当尽责的典范。

位员工正在加紧为大疆无人机生产线束。事实上,类似的车间还有很多,他们分别为其他客户加紧生产各类工控线束。自2020年入驻邵阳经济技术开发区以来,铭基高科发展持续向好,年销售额从最初的2000万元增加到去年的1.25亿元。

“随着国内经济形势的复苏,我们的订单还在持续增加。”铭基高科厂长姜勇开心地介绍,今年年初,大疆无人机、海康威视等一批行业龙头企业又释放了更多订单,企业生产计划已经排到了年底。

在邵阳经济技术开发区,新春提前复工复产、加班加点保交付的企业远不止三一专汽、圣菲达服饰、铭基高科。截至2月17日下午5时,该区累计复工复产规模以上工业企业125家,累计复工率为64.9%,员工复工人数达13105人,返岗率为87.5%。

“新春佳节,园区不少企业纷纷提前复工复产,这就是当前经济形势向好的最明显信号!”姜勇说,他对2024年国家经济形势十分看好,对企业未来的发展充满信心。

寻亲公告

王宇辰,男,2014年3月19日上午10时许出生于广东省深圳市光明新区人民医院,孩子出生体重3800克。

现公告寻找男孩的亲生父母,请孩子亲生父母或其他监护人持有

效证件及时来人来电或来信联系。自本公告刊登之日起60天内如无人联系认领,孩子将依法予以安置。

联系人:王泽云

联系电话:15012741703。

2024年2月19日